

*21-es parcella***Október 23-ra
rendbe hozzák**

Az elmúlt harminc esztendőben vajmi kevés figyelem, tisztelet jutott az 1956. októberében-novemberében az utcai harcok során elesettek, vagy véletlenül lelőtt járókelők emlékének, sőt már-már kegyeletsértő volt sírjaikat teljes mértékben az enyészet pusztítására kárhozható. A nemzeti sírkertnek tekintett, s ennek megfelelően hatalmas parkká alakított Kerepesi temető legelhanyagoltabb részévé, szegyenfoltjává vált a 21-es parcella: a kidőlt sírköveket benőtte a gaz, s a múltó évek során mindent elborított a vadon burjánzó gyomnövényzet, alig néhány méterre a munkásmozgalmi panteon mögött, ahol nap mint nap kerteszek szorgoskodnak fáradhatatlanul. A hatalmas árnyat vető gesztenyefa derekára kézzel írt felirat került: „Az 1956-os forradalom és szabadságharc hősi halottai nyugszanak itt.” Odébb, egy másik fatörzsre nemzetiszínű szalagot kötöttek. Ezek voltak talán a feleszmélő utókor gondoskodásának első jelei. De most gyökeresen megváltozik a helyzet. *Október 23-ára, állampolgári kezdeményezésre, méltó módon rendbe hozzák a 21-es parcellát* — erről tartottak sajtótájékoztató szombaton délelőtt a helyszínen.

Tavasszal kegyeleti bizottságot alakított a Magyar Demokrata Fórum és a POFOSZ, s ezt követően szombat délelőttiüket erre áldozva tagjaik társadalmi munkában láttak neki a 30 éves elhanyagoltság fokozatos megszüntetéséhez. Hamarosan segítséget kerestek és találtak a temető vezetőjének személyében, aki szerszámokat bocsátott az önkéntes sírkertszépítők rendelkezésére, a fővárosi tanács pedig anyagilag támogatta, hogy a hősi halottak nyugvóhelye méltó legyen 56-hoz, s eltűnjön az óriási kontraszt a barikád egyik és másik oldalán elesettek végső nyughelyének állapota, látványa között.

Ugyanis nem lehet politikai kérdés: mindenkinek jár a kegyelet, s a halottakat egyformán tiszteletben kell részesíteni. A társadalmi munkásokat az a cél vezérli, hogy ez a parcella is olyan nemzeti emlékhely legyen, mint a 301-es a rákoskeresztúri Új köztemetőben, ahol a forradalmat követő megtorlás áldozatai aluszszák örök álmukat a föld alatt.

A VIII. kerületi MDF képviselőjében Maróti László arról szólt: a közelgő évforduló tiszteletére mindenképpen méltó állapotba szeretnék hozni a sírokat, s a későbbiekben obeliszket is szándékoznak állítani ide. Ennek alapkövét — ünnepélyes keretek között — október 22-én délután négy órakor teszik le. Az emlékmű megvalósulása érdekében alapítványt hoznak létre, amelyre az adakozók egységes, tízfórintos befizetését várják. A parcella két szélére díszsövényt ültetnek, két sarkába kopjafát helyeznek el. Nagy gondot fordítanak a meglevő sírkövek megtisztítására, helyrehozására; hantot formálnak a lesüllyedt sírokon, s táblával jelölik meg valamennyit.

A fővárosi tanács osztályvezetője, Schneider Péter bejelentette: vb-határozat nyomán — a rendelkezésükre álló eszközöket átcsoportosítva — félmillió forintot áldoznak a 21-es parcella rendezésére, hogy ezzel is hozzájáruljanak a nemzeti megbékéléshez.

(kurcz)